
1 

 

 

 

Αριθ. Πρωτ.1246 Αθόνα  29/3/2017 
Προσ 
Σουσ υλλόγουσ Εκπαιδευτικών Π.Ε.  

 
 

ΠΡΟΚΛΗΗ 

Αγαπητοί Συνάδελφοι, 

 ύμφωνα με τα ϊρθρα 33, 34, 37, 38, 40 του Καταςτατικού τησ Δ.Ο.Ε., 

καλούμε τουσ Αντιπροςώπουσ των υλλόγων - Μελών τησ, ςτην 86η Τακτική 

Γενική Συνέλευςη του Κλάδου, ςτισ 23, 24, 25 και 26 Ιουνίου 2017, ςτην Αθήνα, για 

λόψη αποφϊςεων ςτα θϋματα τησ Ημερόςιασ Διϊταξησ.  

Η Γενική Συνέλευςη, ςύμφωνα με το άρθρο 37, παράγραφοσ 1 του 

Καταςτατικού τησ Δ.Ο.Ε., βρίςκεται ςε απαρτία, αν παραβρίςκεται ς’ αυτή το ½ 

του ςυνόλου των Αντιπροςώπων  των οικονομικά τακτοποιημένων μελών τησ 

Δ.Ο.Ε., ανεξάρτητα από ποια μέλη προέρχονται οι παρόντεσ. 

  

 ασ αποςτϋλλουμε την προςωρινό Η.Δ., καθώσ και τισ ειςηγόςεισ τησ 

Δ.Ο.Ε. ςτα θϋματϊ τησ. Οι ύλλογοι,  το αργότερο ωσ τισ 15 Μαΐου 2017  θα 

πρϋπει να αποςτεύλουν τισ προτϊςεισ τουσ, για να εγγραφούν ωσ θϋματα ςτην 

Οριςτικό Ημερόςια Διϊταξη (Άρθρο 35 του Καταςτατικού τησ Δ.Ο.Ε.).  
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ΠΡΟΩΡΙΝΗ ΗΜΕΡΗΙΑ ΔΙΑΣΑΞΗ 

86ησ Γενικόσ υνϋλευςησ 

23 - 26  Ιουνύου 2017 

 

Η ςυνδικαλιςτικό χρονιϊ 2016-2017 που πληςιϊζει ςτο τϋλοσ τησ 

ςημαδεύτηκε από την εφαρμογό – υλοπούηςη των Τπουργικών Αποφϊςεων 

Υύλη για το Ολοόμερο Νηπιαγωγεύο και Δημοτικό ςχολεύο, που οδόγηςαν ςε 

απόλυςη χιλιϊδων αναπληρωτών εκπαιδευτικών και ςυρρύκνωςη του 

δημόςιου ςχολεύου. Ο κλϊδοσ μασ εξϋφραςε από την πρώτη ςτιγμό τησ 

ανακούνωςόσ τουσ την πλόρη αντύθεςό του, κϊτι που εκδηλώθηκε με ςειρϊ 

απεργιακών κινητοποιόςεων, ςυγκεντρώςεων διαμαρτυρύασ καθώσ  και 

κινόςεισ ςε νομικό επύπεδο, με αιτόςεισ ακύρωςόσ τουσ ςτο τΕ. 

Δεν ςταμϊτηςε όμωσ εκεύ η πολιτικό ηγεςύα του Τπουργεύου Παιδεύασ. 

τον αντύποδα των ςυνεχών εξαγγελιών επικοινωνιακού χαρακτόρα για 

χιλιϊδεσ μόνιμουσ διοριςμούσ ςτην εκπαύδευςη, βρύςκεται η ςυνεχιζόμενη 

εφαρμογό τησ  πολιτικόσ τησ αδιοριςτύασ. Με την προοπτικό τησ 

πραγματοπούηςησ μόνιμων διοριςμών να βρύςκεται ακριβώσ ςτο μηδϋν και με 

το πρόςχημα τησ παρϊταςησ τησ ιςχύοσ του τρόπου πρόςληψησ αναπληρωτών 

μϋχρι και το 2019, το Τπουργεύο Παιδεύασ μϋςω ψόφιςησ τροπολογύασ ςε 

νομοςχϋδιο του  Τπουργεύου Οικονομικών, δηλώνει από τη μια με 

απροκϊλυπτη ωμότητα  ότι δεν προβλϋπεται κανϋνασ μόνιμοσ διοριςμόσ αφού 

«οι ιςχύοντεσ δημοςιονομικού περιοριςμού καθιςτούν αδύνατο κατϊ το 

ανωτϋρω χρονικό διϊςτημα τον διοριςμό μόνιμων εκπαιδευτικών ςτην 

πρωτοβϊθμια και δευτεροβϊθμια εκπαύδευςη» και από την ϊλλη προχωρϊει, 

μϋςω των αλλαγών που ειςϊγει για την πρόςληψη αναπληρωτών ςτην Ειδικό 

Αγωγό, ςτην πλόρη απαξύωςη των επαγγελματικών δικαιωμϊτων που 

απορρϋουν από το βαςικό πτυχύο. 

Σα παραπϊνω εύναι η κορυφό του παγόβουνου. Η κυβερνητικό πολιτικό 

ϋχει οδηγόςει, με διαρκεύσ δυςμενεύσ ρυθμύςεισ, ςε υποβϊθμιςη τησ Ειδικόσ 

Αγωγόσ, η καθιϋρωςη τησ 2χρονησ προςχολικόσ αγωγόσ ςτα πλαύςια του 

14χρονου ςχολεύου δεν μπαύνει καν ςτο τραπϋζι τησ ςυζότηςησ ενώ όλα τα, εδώ 

και χρόνια, ανοιχτϊ ζητόματα όπωσ η αντιμετώπιςη των προβλημϊτων που 

δημιούργηςαν οι παρϊνομεσ μετατϊξεισ του 2013 και η απόδοςη των 

οργανικών θϋςεων ςτουσ εκπαιδευτικούσ ειδικοτότων, παραμϋνουν ανεπύλυτα. 

Κι όλα αυτϊ   με τισ ςχολικϋσ μονϊδεσ, παρϊ τισ όλο και πιο αυξημϋνεσ 

λειτουργικϋσ τουσ ανϊγκεσ (ιδιαύτερα κατϊ το φετινό βαρύ χειμώνα), να  

αναγκϊζονται να «επιβιώνουν»  υπό το καθεςτώσ τησ απόλυτησ 

υποχρηματοδότηςησ.     

Η εκπαιδευτικό πραγματικότητα δεν εύναι, φυςικϊ, ξεκομμϋνη από το 

ςυνολικό πολιτικό – οικονομικό ςκηνικό. Η πλόρησ  υιοθϋτηςη από την 
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κυβϋρνηςη ΤΡΙΖΑ – ΑΝΕΛ τησ μνημονιακόσ λογιςτικόσ του «εξορθολογιςμού» 

και των περικοπών ςτην δημόςια εκπαύδευςη, επιβϊλλουν τοπύο διϊλυςησ 

όμοιο με αυτό που ϋχει επιβληθεύ ςτον τομϋα τησ Τγεύασ. Σο κοινωνικό κρϊτοσ 

εύναι, πλϋον, όροσ μουςειακόσ. Εφιαλτικό κατϊςταςη η οπούα διαμορφώνεται 

υπό τη ςκιϊ των παρατεταμϋνων «διαπραγματεύςεων» τησ κυβϋρνηςησ με 

τουσ «θεςμούσ» για νϋα ςκληρϊ αντιλαώκϊ μϋτρα, για «κόφτη» διαρκεύασ ςε 

μιςθούσ και ςυντϊξεισ και μετϊ το 2018, για πρωτογενό πλεονϊςματα τησ τϊξησ 

του 3,5% , για δραματικό μεύωςη του αφορολόγητου και εφαρμογό ϊγριασ 

φοροεπιδρομόσ ςτα ελϊχιςτα ειςοδόματα των εργαζομϋνων… Όλα αυτϊ και 

όςα ακόμη μασ επιφυλϊςςουν  θα ϋχουν ωσ αποτϋλεςμα την  ακόμα 

μεγαλύτερη αφαύμαξη του όδη πενιχρού ειςοδόματοσ των μιςθωτών και 

ςυνταξιούχων  και την περεταύρω υποβϊθμιςη του βιοτικού τουσ επιπϋδου.      

Οι πολιτικϋσ των αλλεπϊλληλων μνημονύων, τησ ςκληρόσ λιτότητασ 

πϊντα και μόνο για τουσ μιςθωτούσ και ςυνταξιούχουσ, των απολύςεων και τησ 

ανεργύασ, τησ δραματικόσ μεύωςησ ειςοδημϊτων, τησ ανατροπόσ των 

εργαςιακών και αςφαλιςτικών δικαιωμϊτων, τησ διϊλυςησ των Δημοςύων 

Τπηρεςιών και τησ “ακύρωςησ” των Κοινωνικών Αγαθών, που επιβϊλλεται από 

τουσ «Θεςμούσ»  και εκτελεύται κατϊ γρϊμμα και από την Κυβϋρνηςη τησ 

«πρώτησ φορϊ αριςτερϊ», δεν αφόνει περιθώρια αδρϊνειασ. 

Εύναι επιτακτικό ανϊγκη να βρεθούμε ςτο δρόμο και να αγωνιςτούμε 

για την ανατροπό αυτόσ τησ πολιτικόσ. Απαιτεύται αφύπνιςη και δυναμικού 

αγώνεσ.  Έχουμε χρϋοσ, όλοι μαζύ, να ςυνεχύςουμε και να δυναμώςουμε τον 

αγώνα για  ν’  ανατρϋψουμε αυτϋσ τισ πολιτικϋσ , που πλόττουν τουσ 

εκπαιδευτικούσ αλλϊ  και όλουσ τουσ εργαζόμενουσ, τη δημόςια  εκπαύδευςη 

αλλϊ και το ςύνολο των κοινωνικών αγαθών και κατακτόςεων. 

 

 

Α. ΔΙΕΚΔΙΚΗΣΙΚΟ ΠΛΑΙΙΟ 

Σο Δ.. τησ Δ.Ο.Ε. ειςηγεύται ςτισ Γ.. των υλλόγων: 

I. Σο ςχολεύο που βιώνουμε, το ςχολεύο που οραματιζόμαςτε 
 

Από την ϊνοιξη του 2016 μϋχρι και ςόμερα, η Δ.Ο.Ε. και όλο το 

εκπαιδευτικό κύνημα ϋχουν αναδεύξει πλόρωσ τα αποτελϋςματα των 

επικύνδυνων, για το δημόςιο ςχολεύο, τουσ μαθητϋσ και τουσ εκπαιδευτικούσ, 

αποφϊςεων τησ πολιτικόσ ηγεςύασ του Τπουργεύου Παιδεύασ. Αποφϊςεισ που 

ϋκρυψαν την ςκληρό πραγματικότητα, πύςω από βαρύγδουπεσ κενολογύεσ του 

τύπου «Ενιαύο Ολοόμερο χολεύο», του «εξορθολογιςμού» ςτην κατεύθυνςη 

των περικοπών ςε προςωπικό ςτην εκπαύδευςη, κϊτι που εύχε ωσ αποτϋλεςμα 

την πρόςληψη χιλιϊδων λιγότερων αναπληρωτών για τη λειτουργύα του 

ςχολεύου κατϊ τη φετινό χρονιϊ. 
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Μϋςα ςε αυτό το κλύμα αναπτύχθηκε και η ςυζότηςη ςτη βϊςη του 

κλϊδου για  «Σο ςχολεύο που βιώνουμε – Σο ςχολεύο που οραματιζόμαςτε». Μια 

ςειρϊ κεντρικών εκδηλώςεων που ξεκύνηςαν την 1η Υεβρουαρύου του 2016 από 

τισ ϋρρεσ για να ολοκληρωθούν με την τελικό εκδόλωςη ςτην Πϊτρα τον 

περαςμϋνο Δεκϋμβριο οι οπούεσ ςτην πραγματικότητα ϋχουν δώςει το ϋναυςμα 

για μια διαρκό αναζότηςη και ςυζότηςη ςτο εςωτερικό του κλϊδου. 

Για τη Διδαςκαλικό Ομοςπονδύα η αναζότηςη αυτό ϋχει μακρϊ ιςτορύα.  

την Έκτακτη Γενικό υνϋλευςη 21-22 Μϊρτη 1985, η Δ.Ο.Ε. αναφϋρεται ςτη    

«… μετάβαςη ς’ ένα «ολοήμερο» λαΰκό …βαςικό ςχολείο ςτο οποίο θα 

εξαςφαλίζονται ίςεσ ευκαιρίεσ μόρφωςησ ς’ όλα τα παιδιά του λαού, ανεξάρτητα 

από την κοινωνικο-οικονομική κατάςταςη τησ οικογένειάσ τουσ. Σ’ ένα τέτοιο 

«ολοήμερο ςχολείο» … εργαςιακέσ ςχέςεισ και οι κατακτήςεισ των εκπαιδευτικών 

δε θα θιγούν…νέεσ θέςεισ εργαςίασ θα δημιουργηθούν για τισ ειδικότητεσ 

(εκπαιδευτικό και άλλο προςωπικό) και – το κυριότερο – το ςχολείο θα 

μετατραπεί ςε ζωντανή αγορά του δήμου, ςε ζωντανό  πολιτιςτικό και 

κοινωνικό κύτταρο τησ γειτονιάσ και του χωριού…». 

 Σο ολοόμερο ςχολεύο που οραματύςτηκε η Διδαςκαλικό Ομοςπονδύα και 

με ςειρϊ αποφϊςεων των Γενικών τησ υνελεύςεων κι ϋδωςε ωσ πρόταςη ζωόσ 

για τη δημόςια εκπαύδευςη ςτην εκπαιδευτικό κοινότητα και ςτην ελληνικό 

κοινωνύα, εύναι, τελικϊ, ο πυρόνασ τησ ςυντριπτικόσ πλειοψηφύασ των προτϊςεων 

που κατατϋθηκαν ςτη διαδρομό των εκδηλώςεων για το ςχολεύο που 

οραματιζόμαςτε. 

ε αντύθεςη με το ςχολεύο που βιώνουμε, το ςχολεύο, δηλαδό, τησ 

υποχρηματοδότηςησ, τησ αδιοριςτύασ και τησ ελαςτικόσ εργαςύασ, τησ 

υποβϊθμιςησ των μορφωτικών δικαιωμϊτων των μαθητών και τησ 

καταςτρατόγηςησ των εργαςιακών δικαιωμϊτων των εκπαιδευτικών, ο κλϊδοσ 

μασ ζητϊ τη γενικευμϋνη εφαρμογό ενόσ ολοόμερου  ςχολεύου για όλουσ τουσ 

μαθητϋσ και με την δημιουργικό παρουςύα όλων των εκπαιδευτικών 

(νηπιαγωγών, δαςκϊλων, εκπαιδευτικών των ειδικοτότων που προβλϋπονται 

αυτό τη ςτιγμό ςτο ςχολεύο) που εύναι απαραύτητοι για την ομαλό λειτουργύα του. 

χολεύο δημιουργικό, ελεύθερο και δημοκρατικό που θα  προετοιμϊςει τον 

ελεύθερο ϊνθρωπο  που  αγαπϊ τη μϊθηςη και τη γνώςη. χολεύο που δύνει 

απαντόςεισ ςτη ςχολικό αποτυχύα, ςχολεύο ςτο οπούο εντϊςςονται οργανικϊ ςε 

ενιαύα βϊςη τα μαθόματα του αναλυτικού προγρϊμματοσ , η εκμϊθηςη Η/Τ, ξϋνων 

γλωςςών (η διδαςκαλύα των οπούων μϋςα ςτο ςχολεύο θα εύναι αρκετό για να 

καταλόξει ςε τύτλο επϊρκειασ), τα καλλιτεχνικϊ μαθόματα, οι αθλητικϋσ 

δραςτηριότητεσ αλλϊ και η προετοιμαςύα για την επόμενη μϋρα. χολεύο, ςτο 

οπούο κυρύαρχη λειτουργύα δεν θα εύναι η απλό μετϊδοςη γνώςεων, αλλϊ η 

παιδαγωγικό λειτουργύα. 
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Διεκδικούμε:   

 Ενιαύα δημόςια δωρεϊν δεκατετρϊχρονη εκπαύδευςη με δύχρονη 

υποχρεωτικό προςχολικό αγωγό και εκπαύδευςη. 

 Ολοόμερο ςχολεύο για όλουσ τουσ μαθητϋσ, 8.30 το πρωύ ωσ τισ 4 το 

μεςημϋρι. υνολικϊ και υποχρεωτικϊ για όλουσ. 

 Προςαρμοςμϋνα ενιαύα αναλυτικϊ προγρϊμματα και διδακτικϋσ μϋθοδοι 

ανϊλογα με την ηλικύα των μαθητών. τη ςχολικό ηλικύα του Δημοτικού 

χολεύου, 6 ϋωσ 12 ετών, κυρύαρχοσ ο ρόλοσ του δαςκϊλου τησ τϊξησ με 

διατόρηςη όλων των υπαρχουςών ειδικοτότων τησ Πρωτοβϊθμιασ. 

 Νϋα ενιαύα αναλυτικϊ προγρϊμματα και ςτόχοι. Πρόγραμμα ςπουδών  

ευϋλικτο ώςτε να παρϋχει περιθώρια ελευθερύασ και ανϊληψησ πρωτοβουλιών 

ςτον εκπαιδευτικό. Οι ςύλλογοι διδαςκόντων να ςυνδιαμορφώνουν τα 

αναλυτικϊ προγρϊμματα λαμβϊνοντασ υπόψη τισ τοπικϋσ ιδιαιτερότητεσ. 

Ενςωμϊτωςη ςτο πλαύςιο του αναλυτικού προγρϊμματοσ όλων των 

δραςτηριοτότων που τώρα καλούνται να πληρώνουν οι γονεύσ (π.χ. χορόσ, 

παρεμβατικϋσ δραςτηριότητεσ κ.λ.π.). 

 Μεύωςη τησ διδακτϋασ ύλησ ςε όλα τα γνωςτικϊ αντικεύμενα, 

απλοπούηςό τησ και  προςαρμογό του περιεχομϋνου τησ ςτισ ανϊγκεσ του 

ςυνόλου των μαθητών, ενύςχυςη τησ βιωματικόσ μϊθηςησ. 

 Φρηματοδότηςη για να λειτουργούν με πληρότητα όλεσ οι δομϋσ 

εκπαύδευςησ. Κτιριακϋσ υποδομϋσ που θα ανταποκρύνονται ςτισ απαιτόςεισ του 

14χρονου δημόςιου ςχολεύου. 

 Άμεςη απόςυρςη των υπουργικών αποφϊςεων για το νϋο ςχολεύο, 

δημοτικό και νηπιαγωγεύο.  

 Μαζικούσ μόνιμουσ διοριςμούσ, τώρα.  

 τόριξη τησ Ειδικόσ Αγωγόσ.  

 Απόδοςη οργανικών θϋςεων ειδικοτότων, τώρα.  

 Αναλογύα εκπαιδευτικών- μαθητών, 1:15 ςτο νηπιαγωγεύο, 1:20 ςτο 

δημοτικό ςχολεύο. 

 Οργανικότητα ςτα μειονοτικϊ δημοτικϊ ςχολεύα 2 εκπαιδευτικού προσ 

25 μαθητϋσ.  
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II. Ειδικό Αγωγό 
 

Βαςικό προώπόθεςη για τη ςωςτό οργϊνωςη και λειτουργύα του τόςο 

ευαύςθητου τομϋα τησ εκπαύδευςησ  εύναι το να δοθούν όλα τα απαραύτητα 

κονδύλια ώςτε να γύνουν πρϊξη τα κατϊλληλα κτύρια, η δυνατότητα 

μεταφορϊσ των μαθητών και ο μόνιμοσ διοριςμόσ όλου του απαραύτητου 

προςωπικού (Εκπαιδευτικού, Ειδικό Εκπαιδευτικό και Βοηθητικό Προςωπικό). 

Θυμύζουμε, για μια ακόμη φορϊ, το τραγικό φαινόμενο οι ςυνϊδελφού μασ 

απόφοιτοι των πανεπιςτημιακών ςχολών Ειδικόσ Αγωγόσ να εργϊζονται επύ 

ςειρϊ πολλών ετών ωσ αναπληρωτϋσ και καμύα πρόβλεψη να μην υπϊρχει 

ακόμη και ςόμερα, που αναπτύςςεται όλη αυτό η ςυζότηςη, για το μόνιμο 

διοριςμό τουσ ςτην εκπαύδευςη. Από την ϊλλη η όλο και πιο ςυρρικνωμϋνη 

χρηματοδότηςη προσ το Δημόςιο χολεύο καθιςτϊ ςχϋδια επύ χϊρτου τισ όποιεσ 

προτϊςεισ υπϊρχουν ςτην κατεύθυνςη τησ επύλυςησ των προβλημϊτων τόςο 

ςε επύπεδο δομών όςο και ςε επύπεδο ςχεδιαςμού τησ λειτουργύασ τησ Ειδικόσ 

Αγωγόσ, ενώ ο αποςπαςματικόσ τρόποσ , χωρύσ ςυνολικό ςχεδιαςμό και χωρύσ 

διϊλογο με τον οπούο κατατϋθηκαν από την Κυβϋρνηςη διϊφορεσ τροπολογύεσ 

που αφορούν την Ειδικό Αγωγό καθιςτούν δυςούωνεσ τισ προβλϋψεισ για το 

μϋλλον αυτού του τόςο ευαύςθητου και ςημαντικού χώρου.   

 

Διεκδικόςεισ : 

 

 Νϋο ςύγχρονο θεςμικό πλαύςιο που  θα προκύψει μϋςα από ουςιαςτικό 

διϊλογο με όλουσ τουσ εμπλεκόμενουσ φορεύσ  με το οπούο η πολιτεύα θα 

κατοχυρώνει και θα   διαςφαλύζει ςε όλουσ τουσ μαθητϋσ με αναπηρύα και 

Ειδικϋσ Εκπαιδευτικϋσ Ανϊγκεσ  την υποςτόριξη ώςτε να προαχθούν 

"ςωματικϊ, νοητικϊ , ςυναιςθηματικϊ, κοινωνικϊ, ηθικϊ και αιςθητικϊ ςτο 

βαθμό που οι δυνατότητϋσ τουσ το επιτρϋπουν ςτο ςχολικό και κοινωνικό 

περιβϊλλον, μϋςα ςε κλύμα ιςοτιμύασ, ελευθερύασ αςφϊλειασ και ςεβαςμού τησ 

προςωπικότητϊσ τουσ".  

 Σο νϋο θεςμικό πλαύςιο φυςικϊ θα πρϋπει να αντιμετωπύζει την Ειδικό 

Αγωγό και Εκπαύδευςη όχι αποςπαςματικϊ και αποκομμϋνη από την υπόλοιπη 

εκπαύδευςη αλλϊ ωσ αναπόςπαςτο λειτουργικό μϋροσ τησ υποχρεωτικόσ 

Δημόςιασ Δωρεϊν  Παιδεύασ       

 Αύξηςη τησ χρηματοδότηςησ για την κϊλυψη όλων των λειτουργικών 

δαπανών των ΜΕΑΕ για τον εξοπλιςμό τουσ με την κατϊλληλη υλικοτεχνικό 

υποδομό.  

 Έγκαιρη ςτελϋχωςη των δομών Ειδικόσ Αγωγόσ από την ϋναρξη του 

ςχολικού ϋτουσ.   
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 Άμεςο διοριςμό των αποφούτων Παιδαγωγικών Σμημϊτων Ειδικόσ 

Αγωγόσ. Διοριςμόσ μόνο με βϊςη το βαςικό πτυχύο.  Κατάργηςη των 

παραγράφων 2 και 3 του άρθρου 48 του νόμου 4415/2016και επαναφορά : α) του 

άρθρου 56 του ν. 3966/2011 που προζβλεπε τισ οργανικζσ θζςεισ ΠΕ 71-ΠΕ 61. Η μη 

εφαρμογή του ζχει μετατρζψει   τουσ ςυναδζλφουσ ΠΕ 71 και ΠΕ 61 ςε αιϊνιουσ 

αναπληρωτζσ και β) τησ παραγράφου 1 του άρθρου 16 και του άρθρου 21 του 

νόμου 3699/2008  (Κϊλυψη όλων των κενών οργανικών θϋςεων εκπαιδευτικών, 

Ειδικού Εκπαιδευτικού Προςωπικού και Ειδικού Βοηθητικού Προςωπικού με 

προςλόψεισ μόνιμου προςωπικού). Καμύα ελαςτικό μορφό εργαςύασ.   

 Εξαςφϊλιςη τησ μεταφορϊσ όλων των μαθητών με ειδικϋσ 

εκπαιδευτικϋσ ανϊγκεσ δωρεϊν με τα κατϊλληλα μεταφορικϊ μϋςα και την 

εξαςφϊλιςη ςυνοδού.  

 Σμόμα Ένταξησ ςε κϊθε ςχολικό μονϊδα. Αποςύνδεςη τησ παρϊλληλησ 

ςτόριξησ από την ύπαρξη Σ.Ε.  

 τισ υπηρεςιακϋσ μεταβολϋσ και ςτισ επιλογϋσ ςτελεχών και 

προώςταμϋνων να ιςχύει ότι και ςτη Γενικό Εκπαύδευςη.  

 Αύξηςη του αριθμού των ΚΕΔΔΤ και ςτελϋχωςη  με το απαραύτητο 

μόνιμο προςωπικό  

 τελϋχωςη των ΕΔΕΑΤ με μόνιμο Ειδικό Εκπαιδευτικό προςωπικό. 

Δικαύωμα ψόφου ςτισ ςυνεδριϊςεισ των ΕΔΕΑΤ και των δαςκϊλων τησ Γενικόσ 

τϊξησ.   

 Σο Ειδικό Εκπαιδευτικό Προςωπικό τησ  ΜΕΑΕ να καλύπτει 

αποκλειςτικϊ τισ ανϊγκεσ τησ ςχολικόσ μονϊδασ. ύςταςη 1 οργανικόσ θϋςησ 

ΕΕΠ ανϊ 5 ΕΔΕΑΤ.  

 Περιοδικό επιμόρφωςη για την ϋνταξη και την ςυμπερύληψη όλων των 

εκπαιδευτικών των Γενικών ςχολεύων και όχι μόνο των εκπαιδευτικών ΜΕΕ 

και Σ.Ε.  

 Επαναλειτουργύα των διδαςκαλεύων Ειδικόσ Αγωγόσ  

 Κατϊργηςη των ΠΤΕΕΠ και ΚΤΕΕΠ όλεσ οι μεταβολϋσ από ΚΤΠΕ και 

ΠΤΠΕ  

 Για την οργανικότητα των ΜΕΑΕ να υπολογύζεται και ο αριθμόσ των 

οργανικών θϋςεων ΕΕΠ.  

 Σο ωρϊριο των Διευθυντών 6θϋςιων και ϊνω Ειδικών χολεύων ανϊλογο 

με των Διευθυντών 12θϋςιων ςχολεύων Γενικόσ Εκπαύδευςησ. Αντύςτοιχη 

μϋριμνα και για τουσ Διευθυντϋσ – Προώςταμϋνουσ και μικρότερων Ειδικών 

χολεύων.   

 Μεύωςη διδακτικού ωραρύου των Διευθυντών – Προώςταμϋνων που το 

ςχολεύο τουσ εύναι κϋντρο υποςτόριξησ ΔΕΤ  

 Διοριςμού του Ειδικού Εκπαιδευτικού Προςωπικού και του Ειδικού 

Βοηθητικού Προςωπικού ενιαύα με τισ ύδιεσ διαδικαςύεσ με των εκπαιδευτικών. 
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 Δυνατότητα απόςπαςησ ςε ΜΕΑΕ μόνο ςε εκπαιδευτικούσ με  

προςόντα ειδικόσ αγωγόσ  

 

 Μεύωςη  του αριθμού μαθητών ανϊ τϊξη κατϊ 3 όταν φοιτϊ μαθητόσ με 

αναπηρύα ό με ειδικϋσ εκπαιδευτικϋσ ανϊγκεσ . 

 Όχι ςτην εμπορευματοποίηςη τησ Ειδικήσ Αγωγήσ -Αυςτηρόσ και 

ουςιαςτικόσ ζλεγχοσ των εξ αποςτάςεωσ μεταπτυχιακϊν .  

 

III. Εκπαύδευςη προςφύγων – μεταναςτών 
 

Σα τελευταύα χρόνια η Ελλϊδα,  μϋςω του προςφυγικού – 

μεταναςτευτικού ζητόματοσ, βιώνει μια από τισ μεγαλύτερεσ βύαιεσ 

μετακινόςεισ πληθυςμών. Σο ζότημα απαςχολεύ ολόκληρη την εκπαιδευτικό 

κοινότητα αλλϊ και ολόκληρη την κοινωνύα.   

Διεκδικούμε: 

 χολεύο που να χωρϊει όλα τα παιδιϊ με την εξαςφϊλιςη όλων των 

προώποθϋςεων για την ομαλό ϋνταξό τουσ.   

 Ση λειτουργύα τϊξεων υποδοχόσ για όλα τα ςχολεύα. 

 Τποςτηρικτικϋσ δομϋσ για όλα τα παιδιϊ 

 Ορθολογικό κατανομό των προςφυγόπουλων ςτα ςχολεύα.  

 
 

B. ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΔΡΑΗ 

 

  Η ειςόγηςη για το πρόγραμμα δρϊςησ τησ ςυνδικαλιςτικόσ χρονιϊσ 2017-18, θα 

αποςταλεύ με την οριςτικό ημερόςια διϊταξη, αφού λϊβουμε υπόψη μασ τισ 

εξελύξεισ τησ περιόδου εκεύνησ.  

 

 

 


